

首页 > 大使/使馆活动

许镜湖大使在瑞士联邦文化总局中国文物归还仪式上的致辞

2014/12/17



尊敬的联邦文化总局长沙苏女士,

女士们、先生们:

我很高兴代表中国政府出席今天的中国文物归还仪式。经过一段时间的颠沛流离,这件文物即将完璧归赵,我谨在此代表中方向沙苏总局长、瑞士 政府以及多年来为使这件文物返回中国作出辛勤努力的瑞方人员表示衷心感谢。

近年来,中瑞关系蓬勃发展,两国文化交流合作也日益密切并不断取得新的进展。今天这一文物归还中国就是一个非常好的证明。2013年8月签署的《中瑞关于非法进出境文化财产及其返还的协定》表明了中瑞双方深化和扩大两国文化合作,特别是文物保护合作的良好愿望。这一协定不仅体现了双方对文物返还其原属国价值理念的认同,为有效阻止两国文物非法流入对方国家及其他国家提供了法律基础,同时也有助于推动国际社会更加重视对人类文化遗产的保护。今天,瑞方首次向中方归还非法流入的中国文物,为此专门举办归还仪式,沙苏总局长本人并拨冗亲自出席,这既表明了瑞方对落实相关协定的高度重视,也是对中国文化遗产保护的有力支持。

文化交流是中瑞友好交往合作的重要内容之一,也是增进两国人民相互了解的一种有效方式,对沟通双方心灵和情感有着独特的作用。2015年是中瑞建交65周年,双方应以此为契机,进一步加强文化交流合作。中方明年将在瑞士组织一系列丰富多彩的文化活动,希望瑞方予以支持,也欢迎瑞士朋友届时积极参与。中方同时也欢迎瑞方赴华开展各种形式的文化交流。相信在双方共同努力下,中瑞文化交流合作将不断取得新的成果,为中瑞关系发展增添更多亮点。

谢谢大家。

推荐给朋友: *请输入e-mail* 确定 全文打印 打印文字稿

相关新闻:

驻瑞士大使许镜湖在中国贵州商贸旅游推介会上的致辞 (2014-11-11)
许镜湖大使在2013年巴塞尔中秋节活动上的致辞 (2013-09-26)